

发起救助基地

每周末,蛋妈从思明区的家中出 发,驱车约50分钟来到位于集美灌口的 爱它流浪动物救助基地。这里生活着 300多只流浪动物,其中以流浪狗居多。

用爱终止流浪

"小可爱们,快来吃大餐……" 董妈 取出提前一天购买的鸡胸肉,将其煮熟 搅碎,拌成狗粮后分装成碗,端到狗狗 们的面前。看到蛋妈的到来,狗狗们也 特别激动,摇着尾巴围在蛋妈身旁,低 下头大快朵颐。蛋妈则亲昵地抚摸它 们的头,就像对待自己的孩子一样。

蛋妈原名柯燕艺,60后,泉州人, 在厦经商。因为喜欢小动物,2009年, 她养了一条贵宾犬,取名为"蛋蛋",并 以"蛋妈"自称。后来,她发现并非所有 人都会善待自己的宠物,很多宠物甚至 会沦为"流浪儿"。因此,她常以义工身 份,活跃在流浪动物救助平台,帮忙喂 食、铲屎……接触得多了,她对小动物 们的感情也愈发深厚。

"那些被遗弃的小动物们太可怜 了。"蛋妈说。2014年,蛋妈和义工们 共同成立了爱它流浪动物救助基地,给 流浪动物提供力所能及的庇护和温饱。

蛋妈回忆,自己救助的第一只小动 物是贵宾犬。2014年,她听所在小区物 业人员提起,有一租户因种种原因离开 了,其所养的两条贵宾犬也被遗弃在出 租屋内。于是,她主动前往出租屋把两 条贵宾犬带出来,其中一条交由其他爱 心人士带走,另一条则自己带回家喂养。

这一年是蛋妈正式开始救助流浪 小动物的起点,从那以后,她在流浪动 物救助的道路上越走越远。

久前,电影《忠犬八公》的热映,让流浪狗受到人们的关注,动物救助这个行业也再次进 入公众的视野。在厦门,有这样一个基地,承担着流浪动物救助的功能,该基地名为"爱 它流浪动物救助基地"(以下简称救助基地),是由流浪动物救助者蛋妈和几位义工共同发起。 今天,让我们一起走进爱它流浪动物救助基地,倾听蛋妈和"毛孩子"们的故事,看她如何 将流浪动物救助这条路走下去。 阿护每个生命 不抛弃不放弃 的生命,还要让它们有质量地生 由于工作繁忙,蛋妈聘请了一 活,但这并不容易。由于救助过 位工人帮忙照顾,而自己只有周末 来的很多猫狗都有疾病,需要去 才有时间到基地去看望孩子们。 此外,她的家中也养着几只"毛 宠物医院治疗,看病也成了一笔 孩子",因为它们健康状况较差,

工作后,她不仅要干家务,还要 给它们喂食。空闲时,她也会到 小区里给流浪猫狗喂食,力所能 及地为救助城市流浪动物出一 份力。 事实上,救助流浪动物,不

仅需要耗费巨大的精力,还需要

需要精心照料。因此,每天忙完

有足够的资金作为支撑。 为了从根源上减少流浪动 物的病痛、提高它们的生存质 量,蛋妈坚持给流浪动物做绝 育、防止无序繁殖。她解释,这 不仅能控制流浪动物种群数量, 也有利于延长它们的生命。

此外,救助不仅要留住猫狗

很大的费用。不仅如此,饲养费 用、疫苗费用……这一项项支出 也如大山般压在蛋妈的身上。 目前,善款是救助基地主要的资 金来源,但仅仅依靠善款还远远 不够,更多的时候,她会自掏腰 包. 每年约花费几十万元。

除了资金紧缺外,如何找到 一个可用于收容流浪动物的场 地,也让蛋妈十分头痛。由于流 浪动物数量多,蛋妈光是找场地 便花了好大的工夫。好不容易 找到了合适的场地,又因为猫叫 狗吠产生的噪音问题,而被邻居 投诉……尽管困难重重,但她从 没有想过放弃,因为这些小家伙 对她而言,是鲜活的生命。

记者手记

爱的力量

拥有300多个"毛孩子"的主 人,需要什么样的力量? 2014年 基地成立后, 蛋妈便将自己的休 息时间全部献给了这里。每一只 狗狗猫猫,蛋妈都给它们取名、喂 食、洗护,以真心换真心,如同照 顾孩子一样照顾它们。

在蛋妈的耐心呵护下,抑郁的 狗狗猫猫们逐渐走出了被抛弃的 阴影,变得乐观、开朗,甚至有些狗 狗猫猫还有了"幸福肥"。蛋妈说, 基地永远是它们的娘家,是它们最 坚强的后盾和依靠。

然而,对蛋妈而言,救助只是 第一步,让这些流浪动物"有一个 家",让它们改变被抛弃的命运, 才是她的终极目标。

不过,一个人的力量终究有 限。蛋妈希望,能够发挥厦门这 座城市爱的力量,让更多人了解 关注动物,给这些"孩子"一个温 暖完整的家

聚爱心合力 让"毛孩子"有个家

为了凝聚更多爱心力量,每 周五,蛋妈都会提前在网上发帖, 征集义工到基地一起照顾这群

近年来,通过在网上宣传,越 来越多的人知道了这个救助基 地,一批批爱心人士也为救助基 地付出了很多。给猫狗洗澡、喂 食,编辑公众号文章……这些志 同道合的朋友,也在无形之中支 撑着蛋妈一路走下去。

厦门网记者

连芊 马庆伟

厦门网记者

连芊 摄

本版图片

为了帮助更多流浪的"毛孩 "找到新家,蛋妈和其他义工每 个月都会带着它们参与线下领养 日活动,替它们寻找值得交付的

主人。"看到'孩子'们被领养,是 我最幸福的时刻,那时候所有的 辛苦都值得了。"蛋妈说。

救助基地成立以来,蛋妈 和义工们累计救助流浪小动 物超一千只,通过领养已帮 助300余只"毛孩子"回归 家庭。蛋妈希望,未来能有 越来越多的人用领养代替购 买,救助基地的"孩子"们都能 有好的归宿— 一个温馨的新 家,一位爱护它们的主人,不再有 遗弃和虐待。



蛋妈亲昵地抚摸着她的"毛孩子"。